

## 中国代表团第6金 苏翊鸣单板滑雪大跳台夺冠

# 一飞冲天

15日下午,在北京冬奥会单板滑雪男子大跳台决赛中,17岁的苏翊鸣凭借前两跳的惊艳表现提前夺冠,并改写两项历史:摘得中国单板滑雪冬奥首金,将中国代表团单届冬奥会5金的纪录推高到6金。

夺得金牌,是北京冬奥会申办成功时,11岁的苏翊鸣燃起的梦想。距离18岁还有3天,梦想照进现实。



2月15日,苏翊鸣在比赛中。



## 短道速滑收官日 中国男队接力冲金

2月16日,北京冬奥会将在5个项目产生8枚金牌,分别是:冬季两项1金,短道速滑2金,高山滑雪1金,越野滑雪2金,自由式滑雪2金。

### 短道速滑收官 中国男队接力冲金

短道速滑项目迎来收官日,将进行最后两个项目的争夺,中国男队将参加5000米接力的A组决赛,参加A组决赛的还有韩国队、俄罗斯奥运队、意大利队和加拿大队,武大靖、任子威、李文龙、孙龙、张添翼都进入了报名名单,半决赛时中国队派出的是武大靖、任子威、孙龙和李文龙的阵容,16日的决赛,中国队将向奖牌甚至金牌发起冲击。

中国三名女将张雨婷、韩雨桐和张楚桐将出战1500米的比赛,女子1500米的1/4决赛、半决赛和决赛都将在当日举行,这也将是北京冬奥会产生的最后一块短道速滑金牌。

### 自由式滑雪男子空中技巧 两位老将冲击金牌

自由式滑雪男子空中技巧项目中,齐广璞与贾宗洋两位“四朝元老”将出战决赛。自由式滑雪男子空中技巧也是中国冬奥军团的传统强项,但自2006年都灵冬奥之后,中国男选手始终没有再站在最高领奖台。如今主场作战,徐梦桃已拿到女子空中技巧金牌,相信这也会激励男队为金牌放手一搏。

冬季两项女子4x6公里接力项目将产生金牌,第三次参加冬奥会的中国选手唐佳琳,将与褚源蒙、孟繁棋、丁雨欢携手出战,中国队将力争取得好成绩。高山滑雪将进行男子回转的比赛,中国队的徐铭甫、张洋铭参赛。

冰壶项目,循环赛进入倒数第二个比赛日,中国两支队伍都将迎来循环赛的收官战。中国女队一日两赛,将分别迎战英国队和加拿大队,中国男队将对阵瑞士队。

本报综合

### 那个“口吐狂言”的小少年

苏翊鸣是顶着“天才少年”的光环出道的。

4岁随着身为单板“发烧友”的父母走上雪场,7岁拿到国际知名滑雪品牌赞助,12岁跻身国内顶尖滑手之列。在努力与天赋的双重加持下,苏翊鸣的成才之路可谓“一路畅通”,在国内青少年赛事中更是独孤求败。因为滑雪特长,他还被导演徐克相中,出演了电影《智取威虎山》中的“小栓子”,随后又亮相多部影视剧和综艺节目,成为红极一时的童星。

2015年7月31日,北京获得2022年冬奥会举办权。11岁的苏翊鸣看着电视,坐不住了:“滑雪是我最热爱的事,如果能代表自己的国家,在本土参加世界最高级别的滑雪比赛,多酷啊!”于是,当许多同龄人还没想过未来要做什么,苏翊鸣已毅然暂停演艺事业,将全部课余时间投入到了滑雪训练中。

2018年8月,他入选国家集训队,披上了“国字号”战袍。在随后的2018—2019赛季全国锦标赛中,首次参加成人组全国比赛的苏翊鸣便一举夺得大跳台金牌,此后只要参赛便再未让全国冠军旁落。2019年1月,苏翊鸣第一次亮相国际雪联赛事,在平昌冬奥会雪上项目赛场——凤凰雪上公园,他摘得韩国全国冠军赛的大跳台冠军、坡面障碍技巧亚军。

“我相信,所有伟大的成功都来自于每一次小的积累。无论多伟大的目标,如果不落实在每一天,甚至每一分、每一秒的行动上,就只是嘴上说说而已。”一路走来,那个当年“口吐狂言”的小小少年,离目标越来越近了。而仅仅是在冬奥会上走一遭,并不能满足他的“野心”。

### 这个飞跃九霄的“第一人”

进入国家队后,苏翊鸣的“成长曲线”一路上扬,进步

飞快。

2020—2021雪季,苏翊鸣突破连连,陆续“解锁”了反脚外转1440度和四个方向的1620度动作。2021年第二天,苏翊鸣挑战反脚外转1800度难度动作成功,为中国单板推开了“18时代”的大门。10月在奥地利随国家集训队备战期间,他更是完成了世界上首个内转1980度的超高难度动作。

对于专业滑手来说,在空中别说多转360度,就算多转半圈都是很不容易的事。看似一路上扬的曲线,并非毫无起伏波折。一次次成功的背后,是数不清的失败与失落。练得最狠的时候,苏翊鸣一周能滑断好几块雪板。

“储备”充足的苏翊鸣,在冬奥赛季第一次踏上了世界杯的赛场。10月的瑞士库尔站折戟后,他转战美国斯廷博特站,资格赛首轮便高质量地完成了1800度转体,高居预赛头名,成为中国首位跻身单板世界杯决赛的男选手。决赛中,苏翊鸣又凭借稳定发挥

提前一轮锁定金牌——这是中国选手首次登上该项目世界杯领奖台。

终于,带着满身荣誉和满心期待,苏翊鸣开启了北京冬奥之旅。在7日的坡面障碍技巧决赛中,他发挥出色,一举摘银,再创中国男子单板滑雪历史。“从明天开始,我会冷静下来,从细节做起,备战大跳台的比赛。”一枚银牌,显然不是苏翊鸣的终极目标。

从近两年的表现来看,与坡面障碍技巧相比,苏翊鸣在大跳台的优势更加明显,不仅“难度”在线,动作稳定性也很高。不过,该项目竞争异常激烈,进入决赛的选手都至少拥有1800度的动作储备,谁夺冠都不是意外。

但苏翊鸣,依然不惧挑战。“如果连自己都觉得做不到,那就真的没有机会了。”再过3天就将迎来18岁生日的他,用这枚金牌,为自己送上最好的成年礼物。

据新华社、北京日报客户端

## 自由式滑雪女子坡面障碍技巧 谷爱凌摘银



2月15日,谷爱凌在比赛中。

轮得到86.23分,获得该项目银牌。截至目前,谷爱凌已在本届奥运会上获得一金一银。

在14日的资格赛中,谷爱凌第二跳79.38分,以排名第三的成绩进入决赛。15日的决赛一共三轮,取最好的一轮成绩决定冠军归属。

第一轮,谷爱凌在第二个道具区出现小瑕疵,但在第二个跳台区选择了1080的难度,最终拿到69.90分,在所有选手中排名第三。第二轮,谷爱凌在道具区第三个障碍处出现失

误,落地时摔倒,只获得16.98分,排名下滑至第八。关键的第三轮,谷爱凌顶住了压力,高水平一跳得到86.23分,最终获得银牌。瑞士选手格雷莫德获得金牌,爱沙尼亚选手西尔达鲁获得铜牌。

谷爱凌的冬奥会之旅还没有结束,她还要进行自由式滑雪女子U型场地技巧的比赛,该项目资格赛将在17日进行。“我最大的目标就是争取在三个项目上都登上领奖台!”谷爱凌自信地表态。

本报综合消息 在15日进行的北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中,中国选手谷爱凌在第一跳发挥一般、第二跳失误的情况下,第三